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CONSEIL MUNICIPAL DU 25 JUIN 2012 
 

DELIBERATION D20120288  

 

ENSEIGNEMENT DEMANDE DE SUBVENTION C.U.C.S. - PONEY MAITRE D´ECOLE 

DANS LES ECOLES SITUEES EN ZEP   

 

 

 

Madame Delphine PAGE Adjointe au Maire expose : 

 

Mesdames et Messieurs, 

 

Sur proposition de Madame le Maire 

 

 

Considérant que le poney peut être un formidable « maître d’école » pour l’enfant, la Ville de Niort a 

souhaité développer un projet avec les écoles situées en Zone d’Education Prioritaire (Z.E.P.), en 

s’appuyant sur le poney comme fil conducteur de tous les apprentissages et outil de médiation. 

 

La mise en œuvre de ce projet repose sur un partenariat entre l’Inspection Académique, le centre équestre, 

la Ville et les parents, dans le cadre d’un projet pédagogique travaillé en étroite collaboration. 

 

Tous les jeudis, pendant 8 à 10 semaines, une classe de grande section de maternelle est transplantée au 

centre équestre. Les enfants sont répartis en 4 ateliers distincts et passent au cours de la journée sur 

l’ensemble des ateliers. Tous les apprentissages tournent autour du poney : 

- atelier n°1 : activités pédagogiques ; 

- atelier n°2 : équitation ; 

- atelier n°3 : connaissance de l’univers du poney découverte des équipements et des outils ; 

- atelier n°4 : repos, motricité, retour sur l’activité du matin. 

 

Avec la participation active de parents bénévoles à chaque séance, cette action permet d’impliquer les 

familles dans la scolarité de leurs enfants et de nouer des liens de confiance avec les équipes enseignantes, 

essentiels pour la réussite des enfants.  

Cette action a démarré par une phase expérimentale avec l’école Emile Zola, puis Ernest Pérochon et a 

vocation à s’étendre à l’école Jean Zay.  

 

Le Contrat Urbain de Cohésion Sociale, (C.U.C.S.), dans le cadre du volet « Parentalité/Réussite 

éducative » a pour objectif de valoriser le rôle de parent et de développer au niveau collectif 

l’épanouissement et la valorisation de l’enfant par l’ouverture culturelle, la pratique sportive et la prise en 

compte de comportements marginaux de certains élèves. Le but de ce dispositif est d’améliorer la vie 

quotidienne au sein de ces quartiers mais aussi de favoriser l’égalité des chances. 

 

Le projet « Poney Maître d’Ecole » s’inscrit parfaitement dans ces objectifs. 

 

Afin de poursuivre cette action avec les écoles maternelles situées en Z.E.P., il est proposé de solliciter la 

Communauté d’Agglomération de Niort, pour une participation financière au titre du C.U.C.S., pour la 

prochaine année scolaire 2012/2013. 

 

Il est demandé au Conseil municipal de bien vouloir :  

 

- autoriser Madame le Maire ou l’Adjointe déléguée a : 

 

- solliciter auprès de la C.A.N. une subvention d’un montant de 5 000 € dans le cadre du volet 

« Parentalité/Réussite éducative » du Contrat Urbain de Cohésion Sociale, sur le projet « Poney Maître 

d’Ecole » ; 



 

- signer la convention de subventionnement à intervenir. 

 

 

 LE CONSEIL ADOPTE 

Pour : 44 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Non participé : 0 

Excusé : 1 

 

 

 Pour Madame le Maire de Niort 

Geneviève GAILLARD 

L'Adjointe déléguée 

 

Signé 

 

Delphine PAGE 

 


